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Mereni teploty 4

SOU predmét elektricka meéreni



Navod na zobrazeni aproximace
teplotni krivky pomoci programu
Calc (dil druhy)

Sestavime rovnice vypoctu konstant A a B
pro polynom

0,=0,(1+A4t+Br’)



Rovnice 1a 2

e Obecné e Dosazeno

prvni rovnice D=1 =470 370?) (1)dosazeno 7,00E-8=12,13E-8*(1-A70-B70°)

druna rovice = pp(1+AIS0+BIS0’)(2idosazeno 24 4OF-8=12,13E-8°(1-A160-B1507



(1) a (2) delime 12,13E-8 tedy p

* Pouzijeme Calc v, .
» Cisla bereme primo z

* Vysledky ulozime do  tabulky zadani,tedy
bunek E17 a E18 buriky C7a C8

* Do bunky vepiseme
znameénko rovnase
(=),tim davame
signal,ze v bunce
bude ulozen
vysledek pocitani.



V bunce E17 bude vysledek deleni
po stisknuti Entr

SUM v B K & =ci/cs
B | c | D ] F

1 imace teplotni kfivky NIKL

Tab.1. Zmérené udaje

zadani
teplota niklu |mérny odpor
[°C] [Qm]

7 7,00E-8 prvni rovnice p _ = x(1—A470— B70°)

8 0 12,13E-8 ,

- 150 24 40E-8 druha rovnice 0. so=02,*(1+ A150+ B1507)
10
1 | (1)dosazeno 7,00E-8=12,13E-8*(1-A70-B70°)
12
13 | ) 5 ) osazeno 24,40E-8=12,13E-8*(1-A150-B150°)
4 Vysledek deleni
15 | v a (2) délime 12,13E-8

£ bunek C7/C8
17 | ZDE =C7/C8

18




Po stisknuti Entr naskocil do E17
ciselny vysledek deleni



Doplnime zbytek rovnice a totez pro
rovnici (2)

» Pozor:  Uprava (3),(4)
zbytek rovnice musi
, , v (3) 0,577081616 .=(1-A70-B70?)
byt v druhé bunce (4) 2,011541632,=(1+A150+B150?)

* Aby calc nemel
snahu pocitat obsah
bunky F17 tuknem
pred rovnase tecku

* Bunky obsahujici
vypocet jsem oznacil

2 (3) 01577081616, =(1-A70-870?)
0,577081616.=(1-A150-B1507)

L



Postup reseni rov.5

* Vyjadrime z (3) A

(0,577081616-1+B70°)/70=-A
podéleni sedmdesati
-0,42291838/70+B70=-A

* Pokud klikneme na
zelenou bunku s
vypoctem muzeme
videt jaky vzorec
VypocCtu je v ni
naprogramovan

€23

| Arial v 10 “'Aﬁiﬁi [

v 2 = AR

A | B

17 Zelend barva znamena bufiku s vypoctem

18
19
20
21
22

24
25
26

Pomocny vypocet (odCitani (9)
0,577081616 -1} -0,422918
Pomocny vypocet (deleni 70)

70




Vypocet konstanty B

* Nyni upravime (4) do + Porovname (6) a (/)
jednodussiho tvaru:

pﬁrovna’me (6)a(7)
1,011541632=A150+B1 50° 0,00604169-B70=0,006743611-B150

Vydélime 150 .0,00070192=-B80

0,006743611-B150=A podélime 80
0,000008774=B



Vypocet konstanty A

e Dosadime konstantu ¢ Provedeme zkousku
B do vztahu (6) vypoctu konstant AB

0,00604169-(0,000008774)70=A
vypocet A
(10)  A=0,005427509

Zkouska spravnosti vypoctu konstant.
(1) 7,00E-8=12,13E-8*(1-A70-B70?)
dosadime konstanty prava strana
12,13E-8%(1-0,005427509*70-0,000008774*70*70
{,00E-008 hodnota pravé strany rovnice

.




Polynom aproximacni krivky teploty
pro material NIKL ma tvar:

Vysledny tvar polynomu

0,=12,13E-8%(1+0,0054275091 7 +0,000008774 *£°)

QU:QO(I-FA{-'-B{Z)

(pokracCovani dil treti)
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